

长春大学旅游学院

学工周报

(2022—2023 学年第二学期 第 4 期)

学生工作处

2023 年 4 月 23 日

学工新闻

学校举办“以青春之声 述雷锋精神”主题演讲比赛

4 月 17 日中午，学校在筑梦报告厅举办“以青春之声 述雷锋精神”主题演讲比赛。希望长旅学子能够以本次比赛为契机，



将雷锋精神内化于心、外化于行，融入日常、化作经常，感悟新时代雷锋故事、弘扬新时代雷锋精神，坚守善良之心、践行奉献之举，让

雷锋精神在长旅校园绽放更加璀璨的光芒。

学校成功举办第四届辅导员素质能力大赛

近期，学校举办第四届辅导员素质能力大赛。辅导员素质能力大赛分为初赛和决赛，初赛为基础知识测试及网文写作，决赛为主题宣讲和案例分析。学校将以此次比赛为契机，积极为辅导



员搭建更多学习交流、展示风采、锻炼能力的良好平台。以赛促学、以赛促改、以赛促进，使辅导员能够用实际行动践行“为党育人、为

国育才”的初心使命，以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗目标辅学生成长、导学生成才、圆学生梦想。

学校举办 2023 年辅导员素质提升培训班结业仪式

4月19日，学校在247筑梦报告厅举办2023年辅导员素质能力提升培训班结业仪式。希望全体辅导员要不忘“立德树人”初心，牢记“为国育才”使命，以身作则、主动作为，争做一名



政治有高度、学识有深度、工作有力度、育人有温度的长旅辅导员，努力开创学生工作新局面，为学校高质量发展做出更大贡献。

参加双阳域内高校走进国信南山酒店活动

4月22日，长旅11名学生赴国信南山温泉酒店参加双阳“Dou

旅游”短视频大赛暨域内高校走进国信南山温泉酒店活动。活动



发出后，旅游达人们积极参加比赛，在抖音平台推送精心制作的短视频。他们充分利用“旅游达人”优势，宣传国信南山、带动

地区旅游，为助力双阳经济发展贡献长旅力量。

学院新闻

旅游文化学院

举办吉林省本科高校旅游管理类专业毕业生线上就业双选会

4月16日，2023年吉林省本科高校旅游管理类专业毕业生就业双选会（线上部分）在腾讯会议召开。此次线上双选会，各高



校学生积极参与、互动交流、气氛热烈，使学生获得与心仪企业交流的机会，也让企业近距离了解学生情况，达成了双选就业目标，双方都收获颇丰。省内各

高校将继续携手共担培养文旅产业优秀人才的社会责任，推进教育链、人才链、创新链、产业链深度融合，为全国文旅企业选拔人才提供平台，为文旅事业发展贡献吉林力量。

商学院

举办第一届台球比赛闭幕式暨颁奖典礼

商学院于4月17日在筑梦报告厅举办“燃烧青春·撞出精彩”第一届台球比赛闭幕式暨颁奖典礼。此次活动不仅让同学们体会到了台球运动的乐趣，增强了大家的凝聚力和向心力，还为同学



们提供了相互切磋球技和交流的平台，展现了当代大学生努力拼搏、同心协力、不断进取的精神风貌，同时促进了学院竞技体育的多元化发展，为学校体育文化建设增添了新内涵。

举办“大学生社会实践基地”授牌仪式

4月19日，商学院与长春市南关区自强街道重庆路北社区合作共建——暨商学院大学生社会实践基地授牌仪式在重庆路北社区举行。



本次活动的举行，为商院学子提供了良好的实践教育平台，是进一步推动校地合作，促进学院积极探索社会实践创新模式，为学院社会服务水平打下了坚实的基础。

举办红色歌曲合唱比赛

4月20日，商学院于学校篮球场开展了“学习新思想·礼赞二十大·红歌颂党恩”红色歌曲合唱比赛决赛。



红歌大赛充分展示了同学们的精神面貌和时代风采，进一步激发了同学们的斗志。今后，

商院学子一定会以更加昂扬的斗志和时不我待的精神投入到学习生活中，不忘初心、牢记使命，为学院发展和民族复兴伟业贡献出自己的青春力量！

外国语学院、国际交流学院

举办“歌唱祖国，红歌飞扬”红歌会

4月16日，外国语学院、国际交流学院在筑梦报告厅举办“歌唱祖国，红歌飞扬”红歌会。本次红歌会让学生唱响



爱党爱国主旋律，是长旅学子深入学习贯彻党的二十大精神的具体实践，充分诠释新时代青年爱国、奋斗、逐梦的青春模样，进一步增强了学生的

集体荣誉感和责任感，展现了我院思想政治教育和素质教育的优良成果。

参加净月粉丝义务植树活动

4月17日，第八届“净月粉丝节”启动仪式暨粉丝义务植



树活动在净月高新区玉潭镇胜利村安家沟湿地举行。志愿者在植树过程中，体会到了净月绿色发展和

“绿水青山就是金山银山”的发展理念。学院将持续鼓励学生参与国土绿化行动，引导学生自觉投身城市绿化，为进一步擦亮长春市“国家森林城市”品牌贡献长旅力量。

“手握书香，不负晨光”晨读活动再启航

4月19日外国语学院、国际交流学院继续开展“手握书香，不负晨光”晨读活动。路漫漫其修远兮，晨读是一件值得长期坚持的事情，每日的晨读不仅为我院学子营造良好的学习氛围，更为其提供前进的动力，充分锻炼了同学们的意志力，调动和培养同学们的学习热情，促使大家养成健康良好的学习习惯和作息习惯。希望同学们能再接再厉，在阳光之下迸发出长旅学子的青春活力。



一件值得长期坚持的事情，每日的晨读不仅为我院学子营造良好的学习氛围，更为其提供前进的动力，充分锻炼了同学们的意志力，调动和培养同学们的学习热情，促使大家养成健康良好的学习习惯和作息习惯。希望同学们能再接再厉，在阳光之下迸发出长旅学子的青春活力。

和培养同学们的学习热情，促使大家养成健康良好的学习习惯和作息习惯。希望同学们能再接再厉，在阳光之下迸发出长旅学子的青春活力。

召开共青团第一次代表大会

4月21日共青团长春大学旅游学院外国语学院（国际交流学院）委员会第一次代表大会胜利召开。大会号召，全院各级团组织



组织和广大团员青年要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围。新一届委员会表示将团结带领全院广大团员青年高举旗帜、牢记嘱托，

以奋斗姿态激扬青春，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献青春力量。

艺术学院

开展访企交流座谈

4月17日下午，艺术学院教师一行12人赴长春圣威雅特服装集团有限公司进行走访调研。此次访企拓岗交流活动，是校企



双方进一步走向深度合作的一个重要标志。有效汇聚企业资源，拓展优质实习就业岗位，实现资源共享、优势互补、专业共建，推动高校的智力资源、技术资源

与社会的市场资源、企业资源精准对接，加快校企双方在人才培养、专业共建等领域的合作步伐，为今后的合作发展实现共赢提供更为广阔的空间和更加坚实的平台。

开展“潮汐”计划卫生巾互助活动

4月18日艺术学院新媒体运营中心组织开展“潮汐”计划卫



生巾互助活动，此次活动的开展给所有女生们带来了温暖和幸福感，本着“取一放一”的原则，希望同学们将这份善

意传递下去，用温暖化解每一次尴尬，予她力量，一路同行。

开展爱校卫生月主题活动

4月18日艺术学院响应学校号召，组织开展以“爱校卫生月”为主题的学生活动。此次活动弘扬爱国卫生运动优良传统，彰显



爱国卫生运动历久弥新的生命力，扩大爱国卫生运动影响力，通过爱国卫生月活动，引导学生养成并践行文明健康绿色环保的生活方式，呼吁大家养成良好的卫生习惯，积极加入到爱

国卫生运动中。

召开共青团第一次代表大会

4月20日在439教室共青团长春大学旅游学院艺术学院第一次团代会召开。本次大会让红色基因经久不衰，真理历久弥新。



激励广大团员不忘初心、牢记使命，坚持学习、奋进勃发。大力推进共青团事业发展，引导学院广大青年团员不忘初心跟党走，树立坚定的理想信念，努力创造无愧

于时代、无愧于历史的青春业绩。

工学院

举办第一届主持人风采大赛

4月20日，工学院思想引领项目中心在筑梦报告厅举办“强



国复兴跟党走，话筒礼赞新时代”主持人风采大赛决赛。本次大赛充分展现了我院学子青春热情、奋发有为的精神风貌，他们用青春的画笔为人生书写下灿烂的

华章。

人工智能学院

举办“环保有你，‘益’路同行”志愿者服务活动

2023年4月是第35个爱国卫生月，人工智能学院将在本月进行整体化、全覆盖的“环保有你，‘益’路通行”志愿者服务活



动。本次志愿服务活动的举办，彰显了我院志愿者“奉献、友爱、互助、进步”的八字精神，还原了我校文明健康绿色的环境，奏响了新时代志愿者服务的新篇章。希望通过本次活动，提高本校师

生健康水平，强化本校师生健康意识，将环保意识植入日常，一

起携手打造校园绿色篇章！

公寓新闻

举办工作交流分享会

4月20日下午，公寓管理中心组织全体管理员深入各公寓，围绕公寓日常管理、工作职能、文化建设、服务育人等方面进行



工作交流学习。通过本次互相学习找差距、补短板、同交流、共成长，提高了公寓管理能力和服务水平，强化同理心、事业心、责任心，将继续立足育人之本，积极探索创新模式，更

好的服务学生成长，助力学校持续健康发展，努力打造特色学生公寓管理金名片。

（汇总：杨子健）